

Энергостроитель

Орган парткома, объединенного профкома, комитета ВЛКСМ и администрации управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 19-й
№ 42 (993)

ПЯТНИЦА, 17 октября 1986 года

Цена 1 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ — ЗА УПРОЧЕНИЕ МИРА НА ЗЕМЛЕ
- ХОККЕЙНЫЙ КОРТ. ПРОБЛЕМЫ РЕАЛЬНЫЕ И МНИМЫЕ
- НАЧАЛИСЬ ЗАНЯТИЯ ПО ЭКОНОМИЧЕСКОЙ УЧЕБЕ В УПРАВЛЕНИИ СТРОЙКИ
- МАТЕРИАЛ С ДВЕНАДЦАТОЙ СЕССИИ ПОСЕЛКОВОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
- ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ДОРОГ НАМ МИР НА ПЛАНЕТЕ

Все мы пристально следили за каждым сообщением о ходе встречи М. С. Горбачева с американским президентом в исландском городе Рейкьявике, каждый советский человек надеялся, что заокеанская держава отнесется к проблемам мира серьезнее. Тревожно стало на душе от того, что не произошло взаимопонимания обеих сторон. И все же оптимизм Михаила Сергеевича Горбачева вселил веру, что встреча в Рейкьявике — начало будущей борьбы за мир. Считаю долгом каждого советского гражданина дальнейший вклад в общее дело укрепления мира на земле.

Т. НЕКРАСОВ,
токарь малой механизации.

● В СИСТЕМЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Учиться и работать по-новому

«Важно организовать учебу так, — говорится в постановлении ЦК КПСС об организации политического и экономического образования в новом учебном году, — чтобы она велась живо, предметно, в полной мере учитывала характер трудовой и общественной деятельности слушателей, уровень их образованности, социальное бытие... Необходимо энергично освобождаться от формализма, схоластики и абстрактности, подымающих у слушателей интерес к учебе, снижающих ее эффективность.»

Одна из главных задач экономической учебы в этом году — помочь слушателям разобраться, что значит работать по-новому, какова роль человеческого фактора в интенсификации производства. На первом занятии мною была сделана попытка организации именно такой формы обучения.

В состав основных качественных источников экономического роста страны входят интенсификация производства, повышение производительности труда, качество продукции, ресурсосбережение. Ресурсосбережение предполагает эффективность использования основных производственных фондов, оборудования, правильный учет потребностей ресурсов. За примером далеко ходить не надо. У нас на центральном мате-

риальном складе лежит ненужное оборудование на 130 тысяч рублей. За это оборудование уплачены деньги, которые изъят из оборота, плюс складские затраты.

Основные фонды, составляющие почти два миллиона рублей, тоже без учета потребности. Нужно, чтобы каждый руководитель участка пересмотрел свои основные средства. Я уверена, что многое и не нужно совсем. При таком состоянии дела администрация стройки должна получить предложения начальников участков на списание, передачу ненужных и излишних основных средств.

Неправильно ведется учет потребности в автотранспорте. Если нужен транспорт на 3 часа, то нужно и заказывать его на три часа. У нас же, независимо от того, сколько работала техника, путевой лист подписывается на полный рабочий день. В 1987 году будет введен нормативный метод учета, каждый вид затрат будет строго лимитирован в установленном лимите и перерасход не будет допускаться. Все статьи затрат на производство будут на строгом учете у начальников участков и на контроле в администрации стройки. Пора нам научиться считать государственные деньги.

Л. СИНЯВСКАЯ,
начальник планового отдела стройки.

● ИДЕТ СМОТР БОЕВИТОСТИ И ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Механизмы давно устарели

Собеседования с коммунистами, проводимые в управлении строительства по ходу смотра боевитости партийных организаций, помогают узнать о личном вкладе каждого члена КПСС в реализацию им самим, коллективом, в котором он трудится, решений XXVII съезда КПСС, в программу ускорения или же услышать замечания, предложения по этим вопросам.

Коммунист Н. А. Стародумов, руководитель отдела главного механика, считает основным способом реализации программы ускорения обновление автотехники на стройке. Механизмы проработали по 20—30 лет. Ясно, что они устарели и морально, и физически. А это сказывается на результатах труда всей стройки. Срок эксплуатации техники — максимум 10 лет, а в ОГМ есть такие механизмы, которые работают с 1959 года. О каком ускорении можно мечтать в таких условиях? Вот и товарный станок настолько устарел, что на нем невозможно выточить деталь точных размеров. С запчастями дела обстоят тоже очень плохо.

Техника на интуитивном уровне работать не может. Поэтому я считаю, что руководству нашей стройки необходимо добиваться фондов на новую автотехнику, — отметил Н. А. Стародумов, — это надежный способ превратить планы нашей партии в жизнь.

Тревожный сигнал, полученный от пробы участка № 3 Н. А. Фроловой, продолжает начатый Николаем Алексеевичем разговор: на строительстве полилинники сломался башенный кран, работающий не один десяток лет на стройке (и вот вышел из строя ходовой механизм крана). Строители, как говорится, связаны по рукам и ногам. А времени на ремонт потребуется, очевидно, немало.



«Идейно-политическое воспитание во всех его формах должно быть максимально сопряжено с жизнью, задачами ускорения социально-экономического развития нашей Родины», — так определил основное направление идеологической работы М. С. Горбачев.

Именно так понимает эту работу пропагандист участка № 3 М. А. Пальгун. На занятиях, проводимых Михаилом Александровичем, всегда интересно и многолюдно.

НА СНИМКЕ: пропагандист М. А. ПАЛЬГУНОВ во время очередного занятия.
Фото Ю. КАДНИКОВА.

● НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ПАВИЛЬОНА ХОККЕЙНОГО КОРТА

Поддержат почин вазовцев

С 1971 года в нашем поселке работает хоккейная секция. И надо отметить, что команда Рефтинской ГРЭС неплохо выступает в соревнованиях на первенство области по хоккею с шайбой. Кроме взрослых, занимаются хоккеем и дети. И все эти годы спортсмены, можно сказать, ютились в трех старых вагончиках, что у школы № 17, которые не отвечают никаким санитарным нормам. Хоккеисты сами приходилось заниматься и ремонтом этих помещений. Но вагончики до того уже обещали, что даже стыдно стало принимать в них гостей. А ведь ежегодно в поселке проводятся игры на первенство области и приезжают хоккеисты из Свердловска, Каменска-Уральского, Режа, Артемовского, Ирбита и других городов области.

И вот наконец-то по просьбе спортсменов весной этого года был построен новый павильон хоккейного корта. Строители смонтировали только здание и провели освещение (такова была договоренность), а все отделочные работы и благоустройство электростанции должна была производить своими силами. Здание простояло все лето, а к работам никто и не приступал. Хоккеисты обращались и к руководству ГРЭС, и в профком с просьбой ускорить работы на объекте. Но так ничего и не было сделано, пока к этому вопросу не подключился партийный комитет.

24 сентября состоялось открытое партийное собрание Рефтинской ГРЭС, на котором говорилось о задачах парторганизации ГРЭС по подготовке предприятия к осенне-зимнему периоду. На собрании от имени спортсменов выступил электросварщик ЭЦВРУ Н. В. Белков. Он высказался о необходимости

подготовки к зиме не только станций, жилищного сектора, но и спортивных сооружений, а их у нас не так уж много: лыжная база да хоккейный корт. Корт хоккеисты уже отремонтировали своими силами, а вот электроцех (зам. начальника А. Н. Мингалев, мастер П. П. Шулепов) не может дать электрика, чтобы заблаговременно, до наступления холодов, провести ревизию освещения на корте. В начале декабря начнется первенство области по хоккею с шайбой, ребятам нужно вовсю готовиться к этим соревнованиям, а им даже переодеться негде. Партийное собрание постановило: обязать администрацию ГРЭС принять меры по завершению работ в павильоне хоккейного корта к 6 ноября. Все организационные работы на объекте поручено вести коммунисту Л. И. Иванову.

11 октября я побывала на этом объекте и встретила там со спортсменами ГРЭС, которые приходят сюда каждый день и выполняют посильную работу. В павильоне также трудились и рабочие РСЦ из бригады мастера В. С. Повольского: женщины вели отделочные работы, а мужчины занимались благоустройством. А вот работники ТПК не торопятся, хотя по идее они должны опережать отделочников. По словам хоккеистов, не часто заглядывает на этот объект руководство ТПК, плохо контролирует выполняемый объем работ. Ведь до 6 ноября остается совсем мало времени, а дел еще хватает. Много работ, которые можно выполнять и неквалифицированным рабочим. Так почему бы рефтинским энергетикам не поддержать почин вазовцев; обработать не менее 4 дней на объектах социальности. С этим предложением выс-

тушила и группа спортсменов ГРЭС. Но, к сожалению, не все работники электростанции осознают важность сооружаемого объекта, поэтому занимают пассивную позицию. Не проявляет своей инициативы и совет ДСО (председатель В. Д. Белозеров). Очень удивляет то, что комитет комсомола ГРЭС до сих пор не провел на строящемся объекте ни одного субботника.

А ребят-хоккеистов волнует и то, кто будет хозяином сооружаемого помещения, которое уже сейчас нуждается в охране, ведь не только они будут здесь заниматься. На базе этого здания можно сделать спортивный центр. Здесь, кроме трех больших раздевалок, будут работать душ и сауна. Стадион не должен пустовать ни зимой, ни летом. Летом можно заниматься бегом, легкой атлетикой, футболом, организовывать поселковые соревнования «Мама, папа, я — спортивная семья», позаботиться, чтобы по выходным и праздникам работал выездной буфет. И зимой найдется немало желающих покататься на коньках, только ЖКО заливало бы на стадионе площадку под каток и регулярно расчищало ее от снега. А то ведь, кроме снежного горюха у Дворца культуры, в поселке зимой ничего не сооружается для детей, у домов под руководством ЖКО не строятся горки, снежные крепости, не заливаются катки.

Редакция газеты надеется, что профсоюзный комитет Рефтинской ГРЭС, который до сих пор занимал позицию наблюдателя, наконец-то проявит заботу о спортсменах, будет заниматься всеми вопросами на строящемся объекте и определит его будущую судьбу.

Т. КОТОВА.

Перестройка требует активности, инициативы

14 октября состоялась очередная сессия поселкового Совета народных депутатов. На повестке дня стояли следующие вопросы: отчет о работе исполкома Рефтинского поселкового Совета за 1986 год; отчет группы народного контроля (докладчик Г. С. Клементьев) и отчет постоянной комиссии по здравоохранению (докладчик П. В. Гилев). По первому вопросу выступил председатель исполкома поселкового Совета Г. В. ВАУЛЕВ. С его выступлением мы и знакомим сегодня читателей.

Тщательной недельной проверкой инженерной службой зданий и сооружений «Свердловского» исполкома получил ответ от зам. управляющего т. Харитоновой, в котором сказано, что руководству ГРЭС дано указание принять дополнительные меры по укомплектованию персоналом РСЦ и увеличению ремонтной группы деха ТПК с тем, чтобы ежегодно наращивать объемы ремонтных работ по жилищному фонду на 10—15 процентов. Сплетено с 116-го маршрута автобуса «нос. Рефтинский» — по имени Малышева» — с 1 ноября этот маршрут будет вновь функционировать.

В настоящее время исполком стал требовать от хозяйственных руководителей составление мероприятий по критическим замечаниям депутатов с указанием сроков и ответственных исполнителей. Эффективной, на наш взгляд, является такая форма работы, когда хозяйственные руководители выступают на сессиях в качестве докладчиков. В этом году проведена сессия Совета с повесткой дня: «О выполнении решений сессий и исполкомов поселкового Совета руководителями Рефтинской ГРЭС и птицефабрики», где с докладами выступили т. Иванов и т. Клейнрок.

Однако все это только первые робкие попытки в перестройке стиля работы исполкома. Сегодня рано говорить о четкой выработанной системе перестройки. Отрешиться сразу от многих старых привычек, от традиционных, годами ис-

пользовавшихся, но изживших себя приемов не так-то легко — мешает инертность мышления и, я бы сказал, мнимая нехватка времени, а также пока неуверенные тверже противостоять нежеланию или неумению ряда хозяйственных руководителей должным образом считаться с реальными потребностями трудящихся. Вот и не решаются многие годы такие актуальные для поселка вопросы, как обеспечение плано-предупредительного и капитального ремонта жилья и дорог, обеспечение в полном объеме населения поселка бытовыми услугами, организация отлова бродячих собак и многое другое.

1 августа 1986 года Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по дальнейшему повышению роли и усилению ответственности Советов народных депутатов за ускорение социально-экономического развития в свете решений XXVII съезда КПСС». Постановление вступит в силу с 1 января 1987 года. В свете этого Постановления депутатам необходимо прежде всего невоспитать самих себя и настроить в нужном ключе хозяйственных руководителей предприятий поселка, ибо без конкретной помощи коллективов предприятий нам ничего не достичь в социально-экономическом развитии. Запросы жителей могут утонуть в бюрократизме. Я не боюсь этих слов. Серьезно нужно перестраивать стиль сво-

ей работы директору ведущего предприятия тов. Иванову Ю. В., который на словах хотел бы видеть исполком в роли координатора всех дел на поселке, а на деле старается поставить исполком на уровень одного из своих отделов. Такой вывод напрашивается из конкретных действий директора.

Например, 19 сентября текущего года в адрес т. Иванова было направлено письмо с просьбой выполнить работы по благоустройству территории, прилегающей к дому № 14 по улице Гагарина. Тем более, что Ю. В. Иванов лично дал обещание руководителю депутатской группы № 4 на дне депутата 13 мая о том, что в этом году будут произведены вышеуказанные работы. Однако до сих пор к ним не приступили. В результате чего в сентябре участились обращения в поссовет жителей дома № 14 по данному вопросу. На посланном же нами письме была поставлена виза т. Иванова следующего содержания: «И. А. Шинкаренко для ответа». Тов. Шинкаренко Пересылает это письмо начальнику ЖКО В. П. Кутеневу. Но в ЖКО нет рабочих этого профиля, и письмо обратно отправляется руководству Рефтинской ГРЭС. Исполком же до сих пор остается в неведении. Я думаю, что тут комментарии излишни.

Подобное встречается и у других наших руководителей. Без согласования с исполкомом, например, руководство орсса решило закрыть хлебный магазин в доме № 3 по улице Гагарина. В исполком к депутатам участившиеся обращения жителей домов № 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7. Руководство исполкома твердо отстояло, что ничего подобного не произойдет и предупредило руководство орсса об этом. Однако слух все распространялся. В результате — две большие жалобы жителей этих домов с множеством подписей.

Пришла пора повисить авторитет исполкома, но не для чьей-то амбициозности, а для дела, для более полного удовлетворения нужд и запросов населения поселка.

Афиша недели

19 октября. Отдыхаем всей семьей в кафе «Лесная сказка». Начало в 12 часов.

Новый художественный фильм «Поезд вне расписания» (Одесская киностудия). Начало в 16, 18 часов. Обыкновенный паренек из железнодорожного ПТУ и Галя, девушка, в которую герой фильма влюблен, оказались в одном поезде, оставшемся без управления.

Кинотеатр «Да здравствует кинокомедия!». Начало в 20 час.

20 октября. Семинар пропагандистов. Документальный фильм «Творческий план пропагандиста». Начало в 17 часов. Отчетно-выборная конференция профсоюзной организации Рефтинской ГРЭС. Начало в 18 часов.

21 октября. Заседание клуба старшек в с. н. г. в «Юность». Начало в 17 час.

Новый художественный фильм «Чужие здесь не ходят». Начало в 12, 17, 19, 21 час. Приключенческий, остросюжетный кинолента, созданная «Ленфильмом», рассказывает о поимках преступника, похитившего из сейфа рыболовецкого колхоза 90 тысяч рублей.

22 октября. Лекция «Литература и искусство» народного университета для старшеклассников. Начало в 17 ч.

Художественный фильм «Чужие здесь не ходят». Начало в 12, 17, 19, 21 час. Перед началом всех сеансов — документальные фильмы по противопожарной безопасности.

23 октября. Художественный фильм «Чужие здесь не ходят». Начало в 12, 17, 19, 21 час.

24 октября. Художественный фильм «Большая прогулка» (Франция). Начало в 18, 21 час.

25 октября. Торжественная регистрация новобрачных и новорожденных. Начало в 11 часов и в 13.30. Заседание детского клуба «Голубой луч». Начало в 16 часов. Художественный фильм «Большая прогулка». Начало в 16, 19 часов. Молодежный вечер отдыха. Начало в 21 ч. С. МАКУРИНА, директор ДК.

В отчетный период исполком, его руководство, депутаты Совета старались изжить кабинетный, бумажный стиль работы. Это имеет решающее значение для выработки стратегической линии, которая воплощается в компетентности и конкретности принимаемых решений. Придавая важнейшее значение выполнению наказов избирателей, члены исполкома в январе 1986 года выступили перед исполнителями на оперативных совещаниях при директорах наших предприятий с анализом выполнения наказов и постановкой задач на текущий год. Разговор получился конкретный, с пользой для дела.

Руководство исполкома, председатели постоянных комиссий П. В. Гилев, В. И. Литвинова, В. Г. Новиков в систему своей работы ввели обязанность постоянно бывать на строящихся и пусковых объектах жилищно-культурного быта, встречаться с рабочими, участвовать в оперативных совещаниях со строителями, т. е. постоянно находиться в курсе строительных дел, правильно оценивать обстановку. Так было на строительстве школы № 6, сейчас это продолжается на строительстве торгового центра и строящемся доме. Такая форма работы, на наш взгляд, наиболее эффективна, и руководство исполкома поставило перед собой задачу ввести это в систему. Депутатами Совета поддержан начин инициативы: отработать на объектах социальности не менее четырех смен. На строительстве школы наши депутаты отработали более трехсот человеко-часов. Наиболее активное участие приняли депутаты В. А. Шамшурин, П. В. Гилев, Ю. И. Клейнрок, В. В. Наумов, В. С. Карпенкова.

Благодаря активизации депутатов Совета шире стала география связей исполкома и руководителей вышестоящих организаций. Пусть не в полной мере, но сдвинуты с мертвой точки долгое время не решаемые руководителями местных предприятий вопросы. Так, после

Для Родины своей ни сил, ни жизни — не жалеи

Одиннадцатого октября во Дворце культуры состоялся вечер проводов молодых рефтян — будущих воинов — в ряды нашей славной Советской Армии.

Но призыву пришли ребята
Из-за парты и от станка,
Нынче в штатском, завтра — в солдаты,
Пусть гордится вами страна!

Есть такой древний и очень почетный долг — защищать Родину, беречь ее границы, ее мирную жизнь от вражеских посятательств. Достоинно встать в ряды защитников Отчизны призвал молодых ветеран Великой Отечественной войны Геннадий Анисимович Семенов.

Слова напутствия были сказаны секретарем комитета комсомола Рефтинской ГРЭС В. Ф. Степановым, председателем исполкома поселкового Совета Г. В. Ваулевым, экономистом ПТФ Л. Марковой, майором А. А. Шаньгиным.

Для будущих солдат звучали песни в исполнении В. Чапкой, были показаны таинсвадьные номера участниками студии балетного танца Дворца культуры.

Совсем скоро эти парни придут к месту своего назначения, но думаю, что им надолго запомнится этот вечер. Все дни службы в Армии родной поселок, где они выросли, учились, работали, где идут их отец и мать, всегда будет местом притяжения их мыслей, чувств, любимым и незабвенным. Служите достойно, дорогие солдаты, пусть ваши командиры гордо говорят: «Это рефтяне, надежные парни!»
М. АЛЕКСЕЕВА.



НА СНИМКАХ: живые цветы — призывникам; материнский наказ — новым дает работница Рефтинской ГРЭС Маргарита Ивановна МАСЛЕННИКОВА.

Фото Ю. КАДНИКОВА.

● ОГОНЬ И ЛЮДИ

ТОЛЬКО ЛИ НЕБРЕЖНОСТЬ...

Вот коробок. Слуга своих привычек.
Беру его.
Тяжесу.
Услышав звук.
Двумя деревьями
издалека спичку,
Не выпускаю коробок из рук.
Верну его, надменей.
К полоске уайтой Прижимаю
спичку наклоня,
Задумываюсь.
Держу в ладони Чиркаю до края.
Вяжусь, дымитесь спичка
черным жалом.
Обуслившись, лежит, тиска.
А может стать причиной пожара...

Так поэтически размышляет поэт В. Шендерович о связи человека с огнем. А в жизни почему-то перед нами пожары? Потому, что главным врагом человека остается не огонь как таковой, нет, а людская небрежность, подчас прямо-таки преступное протозейство, какое-то неуверенное презрение к пожарной профилактике. Многие делается по глупости, по незнанию. В наше время это особенно странно, по таким фактам.

Вспоминается лето. Пожарные начеку. Не было месяца,

чтобы в коллективных садах не возник пожар. Токманцев из Асбеста оставил без присмотра топящуюся печь — это в мае (ущерб 26 рублей). Июнь начался пожаром в саду у А. П. Зверева; полностью сгорел садовый домик; Зверев, житель нашего поселка, оставил горящую сигарету в домике. Ущерб от пожара составил 1054 рубля.

В июле в нашем поселке сгорели дотла сразу три садовых домика. Хозяева днем занимались раслигнем спиртных напитков, ночью огонь набрал силу. Причем случилось все это в одну ночь. В августе А. М. Чернышев проводит самостоятельно электропроводку в хозяйственном домике. Итог — сарай площадью 12 квадратных метров сгорает.

Лето закончилось, а пожары продолжают. 30 сентября сгорел полностью домик у гражданки Маркова. Сигнал о пожаре поступил очень поздно. Спасти домик не удалось. В августе в поселке Черемша Вова Буров, четырех с половиной лет, взял из кармана штормовки, висевшей в сенях, спички и отправился играть во двор, зажег спички, одна из которых упала на стружку возле дровяного склада. Огнем повреждены надворные постройки, стена жилого дома. Ущерб от пожара — 1022 рубля. Противопожарная служба, оставшаяся главной опорой населения в бо-

рыбе с огнем, сама по себе не в силах и никогда не будет в силах предотвратить пожары, ибо как бы она ни была хорошо оснащена, сколько бы храбрости, энергии ни вкладывали пожарные на борьбу с огнем, необходимо, чтобы каждый человек умел не только потушить возникший пожар, но и не допустить его.
Л. ГЛУХИХ,
младший инспектор ВПЧ-50.

Рефтинской птицефабрике на постоянную работу требуются птичники-операторы. Обращаться в отдел кадров птицефабрики.

Редактор М. А. ФЕЙСТ.

Газета выходит по пятницам.